



A BÉKÉÉRT ÉS GAZDAG TERMÉSÉRT BEVETETT FÖLDJEINKKEL KÖSZÖNTJÜK MÁJUS ELSEJÉT

Komádi dolgozó parasztságának felhívása a megye minden községéhez

Lassan gyülekeztek a komádi dolgozó parasztlak a tanácssterembe, mert késő estig mindenki a földeken dolgozott. De besötétedés után megélt a nagyterem, az elnöki bevezető után a tanács titkára felolvasta a tanács alábbi javaslatát:

1. APRILIS 21-IG MINDEN MAGOT ELVETÜNK

Mi, Komádi dolgozó parasztlak a tavaszi munkában eddig elért jó eredményeink alapján vállaljuk, hogy a gyapot és a dohány kivételével április 21-re minden magot elvetünk, mert úgy érezzük, hogy ezzel egy újabb csapást mérünk az imperialista háborús uszítókra.

Elhangozt az első pont, Guj János 8. oldal, Bácsi Lajos 7. oldal középparaszt szólat fel:

— Vállalom... — Vállalom...

2. NAGYOBB TERMÉSÉRT

Vállaljuk továbbá, hogy a minisztertanács határozatát, növénytermelésünk fejlesztéséről végrehajtjuk és községünk határában búzából 10, árpból 12, napraforgóból 9, kukorícából 160, kukoricából 35 mázsás állagtermést érünk el.

Ismét Guj János szólat fel: — Magam részéről vállalom! A Vörös Csillag tiszcs küldöttje ugyanezt jelentette be. De erre felállt Györfi Károly, a „Kossuth” elnöke is:

— Minden adottság meg van hozzá, hogy teljesítsük! A magunk részéről 16 mázsás állagos búzatermésért indítunk harcot, mi 16 mázsát vállalunk!

Az állami gazdaság jelenlévő képviselője is felszólt:

— Az állami gazdaság dolgozói 17 mázsás búzatermést vállalnak. Igéretet tesszünk, hogy ezután semmiiben sem maradunk el.

Ekkor kért szót Bácsi János 21. oldal középparaszt.

— En már tavaly 20 mázsás búzatermést takarítottam be. Ezért az idén is vállalom állagosan holdanként legalább tizenkilencet.

3. A KALÁSZOSOK GYOMTALANITÁSA

A fenti termésátalakok céljére érdekében vállaljuk, hogy még ebben a hónapban megacatoljuk a kalászosokat. Búzánál, rozsnál, az anyarozs eltávolítását a kalászososok után azonnal elvégezzük.

4. NÖVÉNYÁPOLÁS

Vállaljuk, hogy a kapások termésének növelése érdekében a már kikelt kukorícát május 1-ig megsaraboljuk. A kukorícát négyezer, a napraforgót és tengerit legalább háromszor megkapáljuk. A rikítást az első kapáláskor, a falatást a tengerinél a másodiknál és ugyancsak a második kapáláskor a napraforgó kaccsóását is elvégezzük.

5. VÉDEKEZÉS A KÁRTEVŐK ELLEN

A vetéseken vagy a gyümölcsösökben a kártevők legcsekélyebb jelenléte esetén azonnal a Tanács segítségével és tudásával védekezni szert alkalmazzuk, hogy csirájában akadályozzuk meg a kártevők terjedését.

6. ARATÁS, TARLOHANTÁS

A kalászosok aratását a következőképpen végezzük: a búzát viaszérésben, a rozstól teljes érés előtt, az árpát sárgaérésben aratjuk. Az aratás befejezése után 8

napon belül a tarlóhántást is elvégezzük.

7. MASODVETÉS

Vállaljuk, hogy mindazon táblákra, ahol másodnövényt lehet természetesen a másodnövényt azonnal elvetjük és megfelelő mennyiségű magra addig tartalékolunk biztosítunk.

8. CSÉPLÉS, BEGYÜJTÉS

Vállaljuk, hogy a cséplésnél a legkisebb szemvesztéséget is megakadályozzuk és minányán bekapcsolódunk a „Géptől a szövetkezetbe” mozgalomba. Vállaljuk, hogy 20 százalékkal túljeljesítjük a kenyér és takarmánygabona begyűjtési tervét.

Vállaljuk... mert ezzel és az adófizetés pontos teljesítésével öt éves tervünk végrehajtását segítjük elő.

9. A VERSENY KISZÉLESITÉSE

Vállalásunk teljesítése érdekében az eddigi 560 főt feljellel párosversenyi május elsejére kiszélesítjük, hogy legalább 1200 dolgozó paraszt részt vegyen benne. U.cánként felajánlott verseny táblákon népszerűsítjük a legjobb eredményt elérő dolgozó parasztlakot. Vállaljuk, hogy minden dolgozó paraszttal megismertetjük a versenypontokat. Magyarhomoraggal vagyunk párosversenyben. Az eredményeket minden második vasárnap kiértékeljük és tapasztalateserítő szerezünk meg a két község között. El akarjuk érni, hogy községünk a megye élénjáró községe legyen.

Igy fejezte be a felolvasást a tanácstitkár és az utána felhangzó taps arról tanuskodott, hogy minden komádi dolgozó paraszt egyetért a versenypontokkal, amelyeket még aznap este a biharkezesi járás minden községének kiküldtek.

Már tíz óra felé járt az idő, amikor befejeződött a gyűlés, de az összegyűlte még sokáig tárgyalták zsbongva a verseny feltevéit.

— Elsők lehetünk a járásban... — vetette fel valaki.

— Még a megyében is — feltek rá azonnal.

— De a többiek sem alszanak.

— Annál jobb. Az a verseny szép, ahol egyetlen erő küzdnek.

Harcba indult Komádi dolgozó parasztsága a 10 mázsás búza, 35 mázsás lengeri termésért. De hogy ne legyen egyedül felhívást intézett a megye összes községeihez is.

„A békéért és gazdag termésért földjeink jobb megművelésével küzdünk. Ugy pecsételjük meg a békefelhívás aláírását és a nagy Szovjet unió mellett kiállításunkat, hogy a mai napunkon kihívjuk versenyre Hajdú-Bihar megye összes községeit és felszólítjuk őket, hogy ők is indítsanak a béke védelmében a jobb termésért párosversenyt. Ebben a versenyben

lesz ugyan első, de mindnyájan győztesek leszünk!

Előre a földék jobb megművelésével a békéért és gazdag termésért folyó küzdelemre!”

DEMJÉN LAJOSNÉ

párttitkár.

ZSIROS LAJOS

tanácselnök.

GOMBOS KÁROLY

békebizottsági elnök.

Most már a megye többi községén a sor. Indítsák meg ők is a harcot a békéért és a gazdagabb, bőségesebb termésért. G. L.

Termelőcsoportjaink belső demokráciájának erősítése a nagyobb termés elérésének legbiztosabb alapja

Termelőszövetkezeink és csoportjaink a tavaszi szántás-vetési munkák során igen szép eredményeket értek el, példát mutatóvá jártak elől. Most már bizonyosra vehető, hogy a héten, de legkésőbb a jövő héten minden tszcs-nk teljesen befejezi a vetést. Megkezdődnek ezután a növényápolási munkák, a tagság egyre több időt tölt el a földeken és egyre kevesebbet fog bejárni a tszcs irodájába. Ez pedig azzal a veszéllyel jár, hogy az ügyek intézése csak az intéző bizottságra marad majd és az a többiek bevonása nélkül fog intézkedni. Fel kell erre a jelenségre figyelni, mert a megye területén máris előfordul, hogy az intéző bizottság, vagy éppen az elnök a tagság nélkül intézkedik a tszcs-t érintő fontos ügyekben is. Ez pedig a termelőszövetkezetek belső demokráciájának megsértését jelenti.

Az ilyen jelenségeket mindenhol ki kell küszöbölni, ehhez azonban az szükséges, hogy a tagság maga is ismerje jogait és kötelességeit.

Minden fontos ügyben a tagság dönt

A termelőszövetkezetek belső életét az alapszabály szerint kell megszervezni. Az alapszabály pedig kimondja, hogy a tszcs legfelsőbb igazgatási szerve a csoportgyűlés, amely egyedül jogos dönteni a csoportot érintő minden fontos ügyben. Jóváhagyja a termelési tervet, a bevételeket és a kiadásokat, továbbá a jövedelemelosztást, határozza a tagok felvételét és kizárását ügyében és a vezetők megválasztása és leváltása felől. A csoportgyűlés, vagy csoportértekezlet határozatal mindenre egyaránt kötelezőek.

A csoportértekezlet az intéző bizottság minden hónapban legalább egyszer köteles összehívni. Ezenkívül akkor is össze kell hívni, amikor azt a csoport gazdálkodásának érdeke megkívánja és akkor is, ha a tagok egy harmadrésze kéri. Az alapszabály tehát a csoport egész tagságának biztosiája az ügyek intézésében való részvétel jogát, azt a jogot is, hogy a nem megfelelő vezetőket leváltásák, ha azok hűtlenül kezelik a csoport vagyont, vagy ha nem képesek előadni a vezetési feladatait.

A csoport tudta nélkül tehát az intéző bizottság fontos ügyekben nem intézkedhetik, beleegyezése és jóváhagyása nélkül egyetlen darab föld sorsáról sem dönthet. A tagság tehát nemcsak tagja, hanem egyben ura is a csoportnak.

A csoporton belül minden tagnak egyforma jogal vannak, közösen intézik a gyakran sokszor holdas birtokuk ügyeit. Így alkalom nyílik arra, hogy mindenki kifejthesse képességeit. Eddig ezt az egyéni gazdálkodás szűk keretei nem tették lehetővé.

Biztosítani kell a belső demokráciát

Ahol megsértik a szövetkezeti demokráciát, ott a tagság előbb, vagy utóbb elkedvetlenedik és ezt a termelés, a munka sínyli meg. A bellegelői „Lenin” tszcs-nél gyakran előfordul, hogy az elnök és a párttitkár a tagok megkérdése nélkül intézkednek. Célhiteleket vesznek fel és beruházzák, sőt néha mára használatuk fel a felveti cshiteleket: — a csoport beleegyezése nélkül. Előfordult, hogy új tagokat is vettek fel a nélkül, hogy a csoportértekezlet előtérjesztették volna.

Ugyanígy súlyos hibák mutatkoznak a bellegelői „Sallai” tszcs-nél is. Itt az elnök és a brigádvezetők a háztáji gazdálkodásuk számára a gyümölcsösből mértek ki maguknak földet. Erőből sem tudott a tagság. A leggyakrabban azonban az a hiba fordul elő, hogy az elnök maga dön: minden kérdésben. Sokszor még a brigádvezetőket is megfosztja az önállóságuktól.

Igen jól érvényesül az alapszabály és a belső demokrácia a macesi „Néptanács” tszcs-ben, itt az elnök és a párttitkár, Csedom Imre elvtárs minden ügyet megtanácskozik a tagsággal. Meg is van az eredménye. A legjobb barmkölleni árkokat itt készítették el. A csoport tanyája pedig ragyogó tiszta. Itt a tagság valóban saját magának érzi a tszcs-t, amint hogy az övé is.

Még szebb a rend és még nagyobb a tisztaság a Rákosi-telepi „Pe:őfi” tszcs-nél. Itt is csoportértekezleten tárgyalnak meg minden csoportot érintő ügyet és az elnök nem intézkedik a csoportértekezlet nélkül. Ennél a két csoportnál a Párt irányítása is teljes mértékben érvényesül, érvényesülnek tehát a belső demokrácia elvei is.

Előfordul, hogy a munkaegységgel is bajok vannak, mégpedig éppen azokon a helyeken, ahol máshon is megszűnik az alapszabályot. Így az Apafa „Boeska” tszcs-nél rendszeresen három-négy nappal később írják be a munkaegységkönyvekbe az elvégzett munkát. Még rosszabb a helyzet a hajdúszováti „Vörös Csillag”-nál, ahol még vannak olyan tagok, akiknek március 27. óta nem írtak be munkaegység-

Állami gazdaságok, TSZCS-k és egyénileg dolgozó parasztlak figyelmébe!

A gyapot vetése rövidesen megkezdődik. Ezért már most haladéktalanul minden előkészítési munkát el kell végezni a gyapotvetésre váró földeken, hogy azok porhanyósak legyenek a vetés megkezdésekor.

A gyapotvetést a megye területén a Megyei Tanács utasítása után legfeljebb öt nap alatt be kell fejezni. Az engedélyt, amely egyben utasítás is minden gyapottermelő megkapja, ezenkívül a Néplapban is megjelentek.

Egy pillanatra se feledkezzenek meg a gyapottermelők arról, hogy a jó gyapottermés alapja: a jó talajelőkészítés. Ez legyen most minden gyapottermelőnek legfontosabb feladata.

Két hét alatt közel másfélmillió tojás a begyűjtés eredménye

A tojásbegyűjtés jól indult a megyében, de a jó kezdet után hanyult a beadás, így a velünk versenyben álló Szabolcs-Szatmár-ber szembem lemaradtunk. A községek között Földes került az ére, ahol néhány nap alatt 12.000 tojást, második Báránd, ahol egy napon 4200 tojást adtak át „B” vetési jegyre a földművelőszövetkezetnek.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztsága kövesse a jó példát!

Tégláson Huszár István dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

A járások versenyében a nagyletel járás nemcsak a tavaszi munkában, hanem a tojásbegyűjtésben is az első. Eredménye 1348 százalék. A többi járás dolgozó parasztszozony már megfogadta, hogy május elsejére maradéktalanul teljesíti tojás és baromfi beadás kötelezettségét.

Feladatok

Legfontosabb feladat, hogy a brigádvezetők minden este haladéktalanul írják be az elvégzett munkát a munkaegységkönyvekbe. Ezenfelül ismertetni is kell a munkaegységkönyvfűtést. Hetenként legalább egyszer az összes tagnak kell ismertetőt tartani mindaddig, míg mindenki pontosan el tud igazodni a munkaegységkönyvfűtésben.

A terméseredmények fokozása és az eredményesebb munka érdekében mindenütt meg kell választani a legteljesebb demokráciát, mindenütt biztosítani kell a tagság jogait, mert ez a jobb termés elérésének legbiztosabb alapja.

A Postás Kultúrotthonban szerepel szombaton a Sztaniszlavszkij Munkás Studio

Szombaton este 7 órakor a Postás Kultúrotthonban szerepel a Sztaniszlavszkij Munkás Studio, amelynek ezzel az előadással is az a célja, hogy minél több kultúrotthonban, üzemben, szervezetben mutassa be műsorát és minél több kultúrotthonnal ismeresse meg munkaműszoereit, melyeket Sztaniszlavszkijnek, a nagy szovjet rendezőnek az útmutatás alapján alakítottak ki. Músorában a „Csatorna a Borzason” című háromfelvonásos darabon kívül még két egyfelvonásos is szerepel. Erdekessége arra valószínűleg eljón, hogy Tamás elvtárs is, a budapesti Nemzeti Színház igazgatója, Népköztársaságunk kiváló művésze és még több neves fővárosi színművészünk.

A Sztaniszlavszkij Munkás Studio „Csatorna a Borzason” című darabját, amelyet a Studio két tagja írt a nádudvari szövetkezetek egyesüléséről, ma viaszlemezre veszi fel a rádió.

A debreci folyók a gyűjtés. A ma mutatja nemcsak munkájukat kért. Tóth elsejei felajánlva terven felül Kenyérgyár száma. A fel pedig 272.2

Falusi gyűjtés me ra és a beg Ahol eddig falun a béke köze a mez elvívésé, nak olyan a hajdúböz 11 holdas k

már vé

Nekedren F miután alár tési verseny zsefet. Váll kötelezettség előtt teljesít

Az aláírás sorban saját

Kedves Elv Pártunk II. minden Párt refő és a bé becsületés do ta, hogy a h b kiküszöbölés sikeres vég sikra.

A Püspököt lat dolgozói küldve a köve nyosságok ki fel figyelem

Üzemünk a ban tartott te hozott határo a kéressel for tóságok dolgo tőlepre küle talpfákat hid vissza keverve retenkém kü rakjatók be. I pontként, hgy adó 8-10 v kezik üzemi alkajommal ú hogy a vagot csak a legne között törle ezt a napi 8- ként rakatók vénybe, alk könnyűbetölt munkáját.

Mi a helye nyoknál? A b mielőtt a helye viszi talpfát vagy — természet legfelső talp állapítják, h kocsiban 2.60

A vagot bev dás helye v kocsiban 2.50 is van. Most 2.50 2.40. 2. ide-oda való Mikor azonb nek bizonyul nem tudja m gálni, akkor 2.50-es rakod 2.40-eshez, a sza a 2.60-ast ter hosszú pá négyezer-ötsz tolják a vago kirakjuk, m tárolhatjuk o tallanul a tal azt az Erdő számunkra,

énileg

post hal- gyapote- va vetés

utasi asa t, amely nkivül a

ok arról, z legyen

ojás

a nagy- szzi mun- gyítésben 3.48 szá- gozó pa- bédát!

enne dol- meflo- re mara- és ba- ké.

e

csoport-

nden tag- nak, kö- sokzer- egy aka- mindenki eddig ezt tük kere-

olgozók, tszes-nél meiri a gy min- lazulni a

hogya a este hala- elévgezt könyvek- is kell a Hetem- z összes társani i ponto- munka.

fokozása unke ér- kell va- emokrá- illi kell a jobb ter- iztosabb

onban

on

ij

a Postás sztanisz- melynek da, hogy üzem- műso- rtal is- ett, me- a nagy utatásal rában a három- ég két ekessége hogy Major a Nem- öztársá- ég több

Stúdió darab- agja irt gyésülé- fel a

Tóth Kálmán így agitál a béke mellett Bakonszegen...

A debreceni Járőmújavitóban jól folyik a békeagitáció, az aláírás- gyűjtés. A munkafelajánlások szá- ma mutatja, hogy a dolgozók nemcsak aláírásukkal, hanem munkájukkal is harcolnak a bé- kéért. Tóth János brigádja május elseji felajánlásában vállalta, hogy terven felül 4 kocsjt javít ki. A Kenyérgyárban 160 a felajánlók száma. A felajánlott munka értéke pedig 272.250 forint.

Falusi népnevelőink az aláírás- gyűjtés mellett a tavaszi munká- ra és a begyűjtésre mozgósítanak. Ahol eddig is megértették, hogy falun a békeharc legfontosabb esz- köze a mezőgazdasági munkák jó elvégzése, ott egyre többen van- nak olyan dolgozó parasztok, mint a hajdúböszörményi Bujdosó Béla 11 holdas középparaszt, aki

már végzett a tavaszi vetéssel

Nekerden Farkas János kisparaszt miután aláírta a békeívet, begyűj- tési versenyre hívta Négycsési Józsefet. Vállalta, hogy begyűjtési kötelességét 10 nappal határidő előtt teljesíti.

Az aláírásgyűjtők eddig első- sorban saját életük tapasztalatai-

mondták el, hogyan változott éle- tük a felszabadulás óta. Ez a mód- szer nem rossz, de még szemléte- lőbb lesz akkor, ha elmondják ugyanezt a falu életéről is. Ba- konszegen Tóth Kálmán rámuta- tott, hogy a község a felszabadu- lás óta villanyt, bekötöt, kul- túrtörthont és új hidat kapott. E- ttűnt a Nadányiak és Miskolcziak ura!ma is. Ma már a szolgabíró helyett a dolgozók választotta ta- nácsintézi a dolgozók ügyeit. Na- gyot fordult a világra sora Bakon- szegen s ha valaki ki akarná olli- ni a nemrég kapott villanyt vagy fel akarná robbantani az új hidat, vajjon hagynánk-e? Bizony, nem

béke ügyét szolgáljuk

vele, ha leleplezzük mesterkedésük- ket. Állítsuk a dolgozók elé Varga József 42 holdas hajdúndási kul- lak esetét, aki éhen hagyta tehe- nét elpusztulni. Így akarta a tejet a gyermekek szájától, a húst a dolgozók asztaláról megvonni. Ilyen helyi példák mindenütt bő- ven akadnak, hisz ismerik a falu- ban a kulakot, aki nem vet idejé- ben, vagy szemelés magot szór a földbe. Mutassunk rá ezekkel a

hagynánk! Pedig a háborús gyuj- logatók ezt tervezik. Munkánkkal kell hát megvédeni a terv aján- dékait!

A falu életén túl a népnevelők az országban történt változásokról is beszélnek. Mindannyiunknak épül a Dunai Vasmű, az inotaj és tisza-öki erőmű. Aláírásunkkal, munkánkkal ezeket is védjük! Eletünknek, alkotásainknak nem csak a határön túl vannak ellen- ségei. Ha azt hinnénk, tévednénk. A rémhírterjesztő, spekuláns, a beszo- gáltatást szabotáló kulákok, a régi rend még megmaradt hívei a dolgozók ellenségei, háborúra várnak. A

helyi példákkal, hogy kik azok, akik háborút akarnak, kik az im- perialisták ügynökei.

A pártvezetőknek pedig az a feladata, hogy gyűjtsék össze a helyi agitációs anyagot, jó és rossz példákat, községük eredmé- nyeit. Így adjanak jó fegyvert a népnevelők kezébe s ezzel tegyék termékkennyé az aláírásgyűjtő mozgalmat.

A Püspökladányi Fatelítő Vállalat NYILT LEVELE az Erdőigazgatóságok dolgozóihoz

Kedves Elvtársak! Pártunk II. Kongresszusa után minden Pártunkat, hazánkat szer- rető és a békeharc mellett kiálló becsületes dolgozónak harci felada- ta, hogy a hibák és hiányosságok kiküszöbölésével öt éves tervünk sikeres végrehajtásáért szálljon síkra.

A Püspökladányi Fatelítő Vállalat dolgozót harcos üdvözlésükkel küldve a következő hibák és hiá- nyosságok kiküszöbölésére hívják fel figyelmüket:

Üzemünk a múlt év május havá- ban tartott termelési értekezleten hozott határozat értelmében azzal a kéréssel fordult az Erdőigazga- tóságok dolgozó felé, hogy a te- lítőlepre kijelölt talpfákat, váltó- talpfákat hidgerendákat ne össze- viszsa keverve, hanem azokat mé- retlenként külön-külön vagonokba rakják be. E föfordul ugyan's na- ponként, hogy egy átomáson fel- adótt 8-10 vagon váltó talpfa ér- kezik üzemünkbe, de ez minden alkalommal úgy össze van keverve, hogy a vagonokból való kirakása csak a legnehezebb körülmények között történhet meg. Holott ha ezt a napi 8-10 vagon mére- tenként raktatók volna be a szere- vénybe, akkor jelentősen meg- könnyebbíteték volna a kirakók munkáját.

Mi a helyzet a vegyes rakomá- nyoknál? A bevett szokás az, hogy mielőtt a vagon a kirakodási helyre viszik, a vagonban lévő talpfát vagy váltótalpfát bemérik — természetesen a kocsiiban lévő legfelső talpfasor után — és meg- állapítják, hogy például abban a kocsiiban 2.60 mh tölgly talpfa van. A vagon beviszik ezután a kirako- dási helyre és ott kiderül, hogy a kocsiiban 2.50, 2.40, 2.20 mh talpfa is van. Most aztán elkezdődik a 2.50, 2.40, 2.20-as talpfákna az ide-oda való húzogatása, forgatása. Mikor azonban a vagon már szük- nek bizonyul és a kocsiiban dolgozó nem tudja már a fát ide-oda húz- gálni, akkor a kocsjt eltoltják a 2.50-es rakodási helyre, majd 2.40-eshez, a 2.20-ashoz, majd visz- sza a 2.60-ashoz. A háromszáz mé- ter hosszú pályán előfordul, hogy négyszer-ötször kézzelrővel végig- tolják a vagonot, míg azt teljesen kirakjuk, mert üzemünkben nem tárolhatjuk olyan rendellenül, pon- talanul a talpfákat, mint ahogy azt az Erdőigazgatóság küldi a számunkra,

Ha számításba vesszük azt, hogy 150 darab 2.60 mh talpfa kirakási ideje 8.50 óra. Ezt a vegyes ta- pfát azonban egy do'gozó 1.45 óra helyett 2.40 óra alatt tudja csak kirakni, így munkásaink egy va- gonnál 3.15 órát válogatással és kocsiakkal kénytelenek elölteni. Naponta 25 vagon kirakását alapul véve 78-79 órát felesleges mun- kával töltene el dolgozóink. Ez hat hónap alatt 29.250 forint mun- kabért tesz ki. Csupán azért, mert az Erdőigazgatóságok területén feleltelenül, tervszerűtlenül, össze- viszsa keverve rakják be a talpfát a vagonokba.

Mennyivel könnyebben, a fizikai erő, dolgozók egészségének ki- méréseivel, népgazdaságunknak je- lentős összeg megtakarításával vé- gezhetnénk munkánkat, ha az Erdőigazgatóságok ön'udatosan, szocialista munkaszervezéssel, elő- relátó munkával dolgoznának és a százezreket kitevő talpfákat mé- retlenként vagy legalább egymástól elválasztva raknák be a vagonok- ba. Mert meg kell írunk azt is,

hogya az utóbbi időben a vagonok berakásával kapcsolatosan a hely- zet rosszabbodott. Az a megállá- súnk, hogy felhívásunkat, kérel- münket, indokainkat senki sem veszi figyelembe, holott a Fatelítő Vállalat a munka megjavítása ér- dekében mindent elkövet.

Az Erdőigazgatóságok egyes dolgozóinak hanyag munkáját, alap'án pénzpoecskölését mi nem nézhetjük ölbertett kézzel. Nem tűrheljük, hogy egyesek hanyag- ságából, nemtörődömségéből né- zélgazdaságunkat károsodás érje. Eppen ezért hívjuk fel a figyelmé- teket arra, hogy a jövőben szün- jön meg vállalatoknál az a fele- tőtlenség, amely a talpfák beva- gonyozását mutalkozik, ezzel is mutassátok meg, hogy betartjátok Pártunk II. Kongresszusának há- rározatát: takarékoskod'ok.

NAGY BELA
üzemi párttitkár.
RAJNA JOZSEF
üzemvezető.
TÓTH GYULA
üb. titkár.

Boldog, derüs fiatalokat nevelnek a dohánygyári napközi otthonban

A kórus összeáll. Piros, kék fejken- dők, mosolygó gyermekarcok seregle- nek egyszemélyben — felhangzik az ének. „Minkünk is béke kell, szép hazánk így épül fel!”

A kis Bagó Jancsi áll a kör kö- zepére. O drágá, ő a kórusmester. Alig 4 éves még, de már olyan határozott mozdulatot bannak, mint egy felnőtt- nek. Természetesen a többi gyermek is ilyen eleven, életrelvő. Kiss Laci 5 éves. Máris mozdonyokat, hosszú vagonosorokat formál a sárga, nyír- vas homokból, változókat állít eléje, szállítja „hegyen-völgyön” át az árut. Baranyai Marika, aki most járja az első osztályt, folyékonyan elszámol százig. Csorján Kató már meséket is sokszor felolvast a kicsinyeknek a dél- utáni szünetekben.

Szívesen hozzák az otthonba gyermekeiket az édesanyák

Derüs, mindennapi kép ez a do- hánygyári napközi otthonban. A cse- csemősztályon sincs hiúja a jókedű- nek. A 22 Jókra fátölt, ragyogón tisztizt szobátan vagy a mozgás, a ta- cserzés. A nyolc kis „vasgyárót” — legtöbbször már áll — a meg az orvosi vizitkor is állg lehet lecsillapítani. A szülő, a Dohánygyár. Fermen- táló, a Beváltó asszonyai szívesen hoz- zák a napközi otthonba gyermekeiket. Gondos ápolás, felügyelet mellett a szórakozás és tanulás sok-sok formá- ja biztosítva van a gyermekeknek. S a szülő, aki termelő munkát végez,

ma már nem retteg attól, hogy mi- van a lakásba bezárt gyermekével. Nem riadozik, hogy esetleg magukra rántják a bezártak a forró vizet, vagy felgyújtják a házat, mint a múlt- ban.

Régen bizony így volt. Sarkadi La- josné élmunkás — Sarkadi Ocsi édes- anyja — Gál Gyuláné és mindenki.

A kapitalista országokban a gyermek sorsa

Ez a sors már nem fenyegeti a ma- gyar gyermekeket. De a kapitalista országokban még ma is így van. Ang- liában, Amerikában nincsen napközi, csecsemőotthon. Az utca, a nyomor a munkágyerekek gondozója. Jövője sincs a fiataloknak. Az USA-ban, az amerikai folyóiratok bevallása szerint 12-13 éves gyermekek sokasága dolgozik, cement-, keményítőgyárban. Hatmillió gyermek pedig egyáltalán

Az öt éves terv közel 200 millió forintot fordít bölcsődék, napközi-otthonok létesítésére

Sarkadi elvtársnő a gyárban töb- bet termel, általában női tejesít- ményét. És így csatlakozik sok ezer más anyja is, hogy a gyerekek derű- ben, napfényben élhessenek fel, ne zavarhassák a háború. A békeívetek azt puszították alá — a gyermekekért — azért írjuk alá — a gyermekekért, a jövőért. Az állam is segíti ebben a harcban az édesanyákat. Napközi, csecsemőotthonokat, bölcsődéket épít, ellátva legmodernebb berendezéssel.

A SZÁMLA

Az amerikai és angol nagytőké után a francia kapitalisták is meg- kapják a részüket a szerencsétlen Jugoszlávia ocsón kiárusított javai- ból. A francia és a jugoszláv kor- mány négytízmillió frankos árucse- re-szerződés keretén belül Titók kötelezték magukat, hogy tizenegy- millió dollár kártérítést fizetnek a „jugoszláviai francia javakért”. Akiben a kétségnek csak a legki- sebb árnyéka is megvolt arról hogy hová tart a Titó-cltkk, amely még mindig ordítan rádon szocializ- musról szaval a jugoszláv népek, az ebből a tényből újra meggyőző- det, hogy Titó útja egyezik Tru-

man és MacArthur, Attlee és Moek útjával.

A közelmúltban Titók felszámolták a gazdasági miniszterumo- kat. Ugyan minek is tartanak fenn őket? Az ország gazdasági életét rég az amerikaiak irányítják, időnként egy-egy koncot odavetve angol és francia csatlósáiknak. A nyugati hatalmak benyújtják a számlát, a Titó-banda fizet. De eljön még majd az idő — és már nincs is nagyon messze — amikor Titó és bandája megkapja a számlát gaszágaitért a jugoszláv néptől is. És akkor majd nekik kell fizetniük...

Tanuljunk tovább mezőgazdasági technikumokban és az Agráregyetemen

Módosított, felfelé ja- vitott öt éves tervünk a mezőgazdaság socia- lista építésében is nagy és szép feladatokat je- löl ki. Ezek a felada- tok: a mezőgazdaság elmaradottságának fel- számolása s a mezőgaz- dasági termelés nagy- mértékű emelése. Hogy ezeket a feladatokat meg tudjuk oldani a technikai fejlesztés mel- lett, jól képzett me- zőgazdasági szakembe- rekre van szükség. Olyan szakemberekre, akik a marxizmus-len- nizmussal tanítással fel- épült modern mezőgaz- dasági tudománnyal vannak felügyelve, akik ismerik a Szovjet- unióban alkalmazott és bevált agrotechnikát.

Ezeknek az új mező- gazdasági szakemberek- nek a kiképzése a me- zőgazdasági techniku- mokon és az Agrártu- dományi Egyetemen történik. A mezőgazda- sági technikumok há- rom éves középiskolák, amelyekben az elméleti oktatás a gyakorlattal szoros kapcsolatban történik. Megismerked- nek a tanulók Micsurin, Viljamsz és Liszenko tanításával, a Szovjet- unió éleljáró mezőgaz- dasági tudományával.

fejlett agrotechnikájá- val, a szocialista négy- üzemi szervezési, ter- vezési ismeretével. Olyan elméleti és gyako- riati tudást szereze- nek, amelyek birtoká- ban alkalmaznak leszek. Pártunk utmutása alapján hazánkat fej- lett, szocialista mező- gazdasággal rendelkező orszoggá változtatni.

A végzett hallgatók mezőgazdasági techniku- sok lesznek s a me- zőgazdaság szocialista szektorában üzemyg- vezetői, üzemyegységve- zetői és agronómusi be- osztást nyernek, illetve a jobb tanulók folyta- tadják tanulmányaikat az Agrártudományi Egyetem különböző ka- rjaiban.

Megyénk területén Debrecenben a Bőszö- ményi-úton növényter- mesztési és erdőszeti, Pallagpusztán pedig ál- lattenyésztési és növény- termesztési technikum működik. A jelentkezők nagyrésze ezekbe sz is- kolákba kerül. A to- vább tanulni kívánók- nak azonban lehet je- lentkezni kisebb számban az ország más vá- rosáiban működő gépe- sítési, állategészségügyi öntözési és talajjavítá- si, valamint dísznö-

erdőművelési, kert- és szőlőgazdaságtudományi kar. A most érettségiző tanulók különböző nagy számban a mezőgazda- ságtudományi karra je- lentkezzenek. A mezőgazdasági tech- nikumok s az Agrártu- dományi Egyetem sze- retettel várja a tovább tanulni kívánó magyar fiatalokat, azokat akik a szocialista nagyzemi mezőgazdaság útteré- építő és harcossal kíván- nak lenni.

Koreában az amerikai és angol intervenciócs csapatok ismét átlépték a 38 szélességi fokot

Néhány nappal ezelőtt az ameri- kai és angol csapatok átlépték a 38. szélességi fokot és előrenyo- multak a 38. szélességi foktól északra 5-15 km-re.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főpa- rancsnokságának közlése szerint április 17-én a néphadsereg egy- ségei a kínai önkéntesekkel együtt valamennyi arcvonalon kemény harcokat vívtak és nagy vesztesé- geket okoztak az ellenségnek em- berben és hadianyagban.

Április 16-án a nyugati arcvon- alon a népi hadsereg egységei lelőtték az ellenség négy repülő- gépét.

Magas kitüntetést kapott Kim Ki-U a koreai néphadsereg őrmestere

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Népgyűlé- sének elnöksége elrendelte, hogy Kim Ki-U őrmestert a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hőse címmel, az állami zászlórend első fokozatával és az Aranycsil- lag-éremmel tüntessék ki. A ki- tüntetést Kim Ki-U hazája egy- ségért, szabadságáért és függet- lenségéért, az amerikai imperia- listák ellen vívott igazságos fel- szabadító háborúban tanusított bátorságáért és hősiességéért kap- ta.

Az „Orosz kérdés” című nagy szovjet film a Vig mozi műsorán

A Vig-mozi csütörtökön két előadásban — 4 és 6 óraker — újra műsorra tűzte Szimonov híres művének magyarul beszélt filmváltozatát az „Orosz kérdés”. Este 8 óraker utóljára a „Hatal- mas erő” c. filmet játsszák. Pénte- ken és szombaton 4 és 6 óraker a „Hurrá tavasz” c. szovjet filmvíg- játék szerepel a Vig mozi műso- rán.

nem jár iskolába, Olaszországban az ország lakosságának 48 százaléka analfábéta. De még ennél is rosszabb a gyermekek helyzete a gyarmato- kon. Mexikóban megkorbácsolják az itéletlenyereket a munkára fogott gyer- mekeket, Indiában évente egy-más- falmillió fiatal hal éhen. A kapita- lista országokban a gyermekek bol- dogosai is áru, amit csak a tőkésék, gazdagok vásárolhatnak meg.

Az öt éves terv keretében kétszázmil- ió forintot fordítunk szocialis beru- házásokra. 1954-ben 6 ezerrel több csecsemő, 7700-zal több gyermek, 11 ezerrel több iskolás tanuló felügye- lete lesz biztosítva az otthonokban, mint ma. A Dohánygyár napközi otthona is lényegesen bővül. Ahogy ezt szinte a történet befejezésül Gyulai Gábor elvtárs, az üzemi bizottság titkára elmondja. KOVACS TIBOR

